

# ГЛАВНАЯ ТЕМА — СОВРЕМЕННОСТЬ

Куда бы ни ехал театр на гастроли, это всегда волнует, заставляет внутренне собраться.

К поездке в Тюмень мы готовились с особой тщательностью. Всегда почетно и ответственно представлять дважды орденноносный Кузбасс — край шахтеров и металлургов, химиков и ученых, студентов и строителей. Но эта миссия вдвойне почетна на славной тюменской земле.

Кузбасс дал стране немало героев ратных и трудовых будней. Он взрастил двух ленинских-космонавтов СССР — Алексея Леонова и Бориса Волинова. Тысячи кузбассцев своим самоотверженным трудом прославляют Родину в наши дни. И быть полпредами искусства такого края — большая честь. Она обязывает нас создавать художественные произведения, достойные нашего края и геро-

ического времени, в котором живем.

Готовясь к встрече с тюменским зрителем, коллектив театра позаботился о репертуаре, позволяющем более полно представить свои творческие возможности. Наряду с пьесами советских авторов в гастрольной афише вы увидите немало классических произведений. В их числе не умирающая, злободневная и сегодня драма А. П. Чехова «Чайка». Театр попытался взглянуть на поднятые в ней проблемы сквозь призму современности. Тюменцы узидят также комедию В. Шекспира «Виндзорские проказницы». Зарубежная драматургия представлена и пьесой Х. Буалоки «Каменное гнездо».

И все же основное место в репертуаре отведено советской драматургии, образу современника.

О высокой ответственности людей друг перед другом, о светлой, хотя и печальной, любви человека редкой души Василицы, рассказывает спектакль по пьесе И. Друцэ «Дарю небо и землю». Он приносит коллективу звание лауреата на Всероссийском фестивале театрального искусства в Ленинграде. Лауреатами стали также исполнители главных ролей — заслуженная артистка РСФСР В. Литвинова, артисты Н. Бурнашева и В. Мирошниченко.

Вот уже десять лет не сходит со сцены театра спектакль «История одной любви» по пьесе К. Симонова. В нем заняты заслуженные артисты РСФСР В. Литвинова, Г. Евсеев, Б. Сузов, артисты А. Дахненко, В. Боборыкин, Е. Савкин и В. Мирошниченко.

О поздней, но чистой и прекрасной любви, о разном отношении к ней рассказывают

заслуженные артисты РСФСР Т. Кораблева и Б. Мостовой, артисты Н. Бурнашева, Р. Карева, Л. Рукавишников, В. Корванной, Н. Куц и другие в спектакле «Осторожно, любовь!» по пьесе Г. Рябкина.

Ту же тему продолжает комедия Э. Брагинского и Э. Рязанова «Аморальная история». Пьеса остроконфликтна, интересна и занимательна, в ней много юмора.

Большой резонанс в нашей области имел спектакль по пьесе журналиста В. Аграновского «Остановите Малахова!». Достаточно сказать, что весь сезон он шел при полном зале. Кемеровское управление внутренних дел наградило коллектив театра за постановку Почетной грамотой и премией. На зрительских конференциях спектакль неизменно вызывал горячие споры.

Актуальна сама тема — судьба подростка, его мировоззрение, отношение к людям. Что толкнуло доверчивого, открытого мальчишку на преступный путь? Где сломалась неокрепшая душа? Что ждет паренька впереди? На эти вопросы ищут ответ участники спектакля.

Тему ответственности взрослых за судьбу юного человека ставит и спектакль по пьесе В. Кутерницкого «Нина», в котором заняты заслуженная артистка РСФСР Г. Кузнецова, артисты Н. Куц, Н. Бурнашева, Н. Кравченко, Е. Сумин.

Забота о нашем юном зрителе, а следовательно, и о будущем театра, диктует столь же серьезное отношение к детскому репертуару. Для маленьких тюменцев мы привезли «Кота в сапогах» и «Горсть бриллиантов».

Весь творческий коллектив с волнением ждет встречи с тюменцами, а заслуженные артисты РСФСР В. Литвинова, Г.

Евсеев и Б. Мостовой, артистка Л. Калаева — особенно. Они отдали тюменской сцене немало лет и гордятся тем, что в свое время побывали с Тюменским облдрамтеатром на Обском Севере.

Если предстоящие встречи с нашим театром на основной площадке в зрительном зале, на збодогах, в сельских Домах культуры не оставят вас равнодушными, если проблемы, поднятые театром, вас взволнуют, — значит, мы на верном пути.

**В. ЛИТВИНОВ,**  
директор театра,  
заслуженный работник  
культуры РСФСР.

20 МАЯ 1978  
 ВЛГ  
 03